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I- (4 points)
Les résultats d’une enquéte menée par un grand magasin sur 1’évolution du prix xi d’un laptop et le
nombre yi de laptops vendus sont donnés dans le tableau suivant :

Prix d’un laptop : xi en millions LL 1,514 1,3 )12 1,1

Nombre de laptops vendus : yi 5 7 10 | 14 | 20

A-
1) Déterminer le point moyen G(E&) de la série (xi ;yi) et écrire une équation de la droite de
régression (Dy/X ) .
2) Représenter le nuage des points (xi ;Y ) dans un repére orthogonal.

Placer le point G et tracer (Dy /X) dans le méme repere.

3) On suppose que le modele précédent reste valable jusqu’au prix de 800 000 LL.
Estimer le nombre de laptops vendus pour un prix de 900 000 LL.
B-
1) En utilisant le tableau donné ci-dessus, montrer que le revenu résultant de la vente des 56 laptops
est 69 100 000 LL.
2) Sachant que le magasin a acheté¢ le laptop a 850 000 LL, calculer le profit réalisé par ce magasin
lors de la vente de ces 56 laptops.

I1- (4 points)
Dans un club sportif,
e  60% des membres sont des hommes
e 25% des hommes pratiquent la natation
e 24% des membres de ce club pratiquent la natation.

On choisit un membre au hasard de ce club.

On considére les événements suivants :
H : « le membre choisi est un homme ».
F : « le membre choisi est une femme ».
N : « le membre choisi pratique la natation ».

1) a- Calculer la probabilit¢ P(HNN).
b- Vérifier que P(H mﬁ) =0,45 et en déduire P(Fmﬁ) .

2) Sachant que le membre choisi ne pratique pas la natation, calculer la probabilité que ce membre
soit une femme.

3) Chaque membre qui pratique la natation paie un frais annuel de 3 000 000 LL.
Chaque homme qui ne pratique pas la natation paie un frais annuel de 2 500 000 LL.
Chaque femme qui ne pratique pas la natation paie un frais annuel de 2 300 000 LL.
On note X la variable aléatoire égale a la somme annuelle payée par chaque membre.
a- Déterminer la loi de probabilité de X.
b- 500 membres sont inscrits dans ce club sportif. Estimer le revenu annuel réalisé par ce club.
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I11- (4 points)

Une usine F produit du lait.

Au mois de Janvier 2014, la production de 1’usine F est de 500 000 litres et cette production augmente
de 1% chaque mois.

Pour tout entier naturel non nul n, on désigne par U, la production, en litres, de cette usine pour le

nieme mois. Ainsi U; =500 000 .
A- 1) Montrer que U, =500000x(1,01)"".
2)Soit S, =U,+U, + ...... +U,,+U,.
Sachant que S =50 000 000x(1,01)" =50 000 000, aprés combien de mois la production

totale de cette usine dépassera-t-elle pour la premicre fois 30 000 000 litres ? Justifier.

B- Une autre usine G produit aussi du lait. Au mois de Janvier 2014, la production de cette usine G est
de 350 000 litres et cette production augmente de 10 000 litres chaque mois.
Pour tout entier naturel non nul n, on désigne par V, la production, en litres, de cette usine pour le
nieéme mois. Ainsi V, =350 000.
1) Montrer que (Vn) est une suite arithmétique et que V, =10 000 n+340000 .

2) Laquelle des deux usines produira-t-elle plus de lait pour le mois d’Aotit 2017 ? Justifier.

IV- (8 points)

x+2 et g(x) =f—0. On désigne par (C) la

l+e*
courbe représentative de f et par (G) la courbe représentative de g dans un repére orthonormé (O i1 ,3)

A- Soit f et g les fonctions définies sur [O; +oo[ par f(x)=

1) a- Déterminer lim f(x) . En déduire une asymptote a (C).

X—>+00

1-xe* —¢e* . : x |0 + o
b- Montrer que f'(x) = ———— puis recopier et ;
(1+¢€") f'(x) —
compléter le tableau de variations de f ci-contre fx)
c- Tracer (C).

2) a- Déterminer lim g(x). Calculer g(3) et g(4).

X—>+0

b- Calculer g'(x) puis dresser le tableau de variations de la fonction g.

3) Les courbes (C) et (G) se coupent en un seul point E d'abscisse a.. Vérifier que 1,72 <a <1,73.

4) Tracer (G) dans le méme repére que celui de (C).

B- Une entreprise produit des vases.
p+2
1+ef

La fonction de demande et la fonction d’offre sont modélisées respectivement par: f(p)=

p
et g(p)zf—o ou pest le prix unitaire exprimé en dizaines de milliers de LL, f(p)et g(p)

exprimées en milliers de vases avec p € [0,5 ; 4].

1) Le prix de vente d’un vase s’éléve a 25 000 LL. Estimer le nombre de vases demandé.
2) On suppose que o =1,725. Donner une interprétation économique de o.

3) E (p) représente 1’¢lasticité de la demande par rapport au prix p.
a- Calculer E (2) . La demande est-elle ¢élastique pour p =2 ? Justifier.

b- Donner une interprétation économique de E(2).
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| Eléments de réponses Note
LI x=13; y=112 et (D,,):y=-37x+593 15
(Dyy)
A i 5
5 G
3 | Pour x=0,9 donc y=-37(09)+59,3=26 alors 26 Laptops 1
B 1 | 5x1,5+7x1,4+10x1,3+14%x1,2+20x1,1=69,1 alors 69 100 000 LL 1,5
2 | 69100 000-56x850 000 =21 500 000 LL 1
11 Eléments de réponses Note
2| P(HAN)=P(H)xP(N{,]=06x025-0,15. 1
P(HAN)=P(H)-P(HAN)=06-0,15=045 ou bien
1 _
b P(HmN):P(H)xP(% ~0,6x(1-0,25)=0,45 15
P(FAN)=P(N)-P(HNN)=(1-0,24)-045=0,31
P(FAN
2 P(V_): ( _ ) _oaL_a 15
N p(N) 0,76 76
X ={2300 000 ; 2500 000 ; 3 000 000} donc P(X = 2300 000) = P(FAN)=0,31 ,
a
P(X = 2500 000) =P(HAN) =045 et P(X = 3000 000)=P(N)=0,24.
3
E(X) =2.X;p; =2 300 000x0,31+ 2 500 000x 0,45+ 3 000 000x 0,240 = 2 558 000
1
b alors R =500x E(X) =500x2 558 000 =1 279 000 000 LL.
111 Eléments de réponses Note
U, =U, +0,01U =1,01U, donc (U, ) est géométrique de raison q =1,01
1 2
alors U, = U; xq"™ =500000x(1,01)" "
A S,, > 30 000 000 donc 50 000 000><(1,01)n —50 000 000 > 30 000 000
In(1,6 \ .
2 | donc (1,01)" >1,6 donc n > ﬁ donc n > 47,23 alors aprés [48 mois|. 2




V,,1 =V, +10 000 donc V,,, — V, =10 000 donc (V, ) est géométrique de raison

1 1,5
r =10 000 donc V, =V, +(n—1)r =350 000+10 000(n —1) =10 000 n+ 340 000.
Aot 2017 correspond a n = 43
2| or Uy = 500000><(1,01)42 =759 395 et VV,; =10 000 (43)+340000 = 770 000 1,5
Alors l'usine G produit plus de lait en Aolt 2017.
1A% Eléments de réponses Note
lim f(x)= lim X+2 = lim X =0 ; donc I’axe des abscisses est une
A | xs+m x>+weX £1 x—o+wpeX 1,5
asymptote au voisinage de +oo.
£(x) Clvef—e"(x+2) 1+e¥-xe*-2¢° 1-xe*-¢
(1+0% ) (1165’ (1+ e~ )2
b X 0 + oo 2
1 f'x) | o —
f(x) |1 —_
0
¢ 1
(C)
a| lim g(x)=+o g(3)0 2,008 et g(4) L 5,46 1
X—>+0
gX X 0 +00
g'(x)= . >0 alors g est strictement g "
210 croissante et on a: g . / +oo 1
10
Soit h(x)=f(x)-g(x) or h(1,72)=6,5x10"°>0 et h(1,73) =-2,3x10° <0
1
et comme h est continue sur [1,72 ; 1,73] alors |1,72<a <1,73|
4
0,5
f(2,5) J 0,341 alors 341 vases 1,5
17 250 LL représente le prix d’équilibre du marché. 1,5
f'(2 . .
a| E(2)= 2x% [ -1,26 < -1 donc la demande est élastique au prix de 20 000LL | 2
3
b Lorsque le prix augmente de 1% a partir de 20 000 LL, la demande diminue de 1

1,26%
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